

沈丘社会各界爱心接力救助弃婴

大家希望孩子有一个完整的家

寻找周口好人 讲述周口故事

用眼睛发现真善美，用文字展示真善美，《周口晚报》现面向广大市民征集好人好事线索。热线电话：8289999，电子邮箱：zkwb110@126.com，也可在周口晚报微信、微博平台私信留言，无论通过哪一种渠道，您都可以将身边的好人事迹传递出去。

□晚报记者 朱保彰 通讯员 迟驰 文/图

这个春天，为了救助弃婴“小四儿”，报警人、民警、医生、护士和众多热心人，在沈丘展开了一场爱心接力。孩子的健康成长是大家最关注的事情，大家都希望孩子能有一个完整的家。

大爱：弃婴有 22 个护士妈妈

3月28日下午，在沈丘县人民医院新生儿重症监护室，周口晚报记者见到弃婴“小四儿”。他刚睡醒，正在小车里拿着玩具玩耍。

“接到110指令后，我们立即赶到现场。”沈丘县公安局工业园区派出所民警赵海红说，去年8月20日22时许，他和民警翟春来在报警人的带领下，在县城东环桥南岸东侧500米处发现一个遗弃男婴。因其生命体征微弱，他们将弃婴送往沈丘县人民医院救治。

“刚来的时候，这个孩子才3斤半，估计是个早产儿。”接诊医护人员回忆说，孩子身体比较虚弱，需要立即治疗。随后，医护人员把他送到医院抢救室。

“现在，他能吃能睡，体重已有15斤多。”护士长王娅杰说，孩子来的时候住在四号暖箱，所以大家就叫他“小四儿”。



王娅杰、王云在与“小四儿”玩耍

沈丘县人民医院新生儿重症监护室的22名护士，无论谁值班都会照顾“小四儿”。时间久了，大家都说，“小四儿”有了22个护士妈妈。22名护士不但给孩子买来吃的、穿的和用的，过年的时候，还给他买了一身新衣服。

“这个孩子，吃的、穿的、用的都有，近10万元医药费也免了，目前就缺一个家。”新生儿童重症监护室主任庞爱萍说，近期，省人民医院专家对孩子进行了检查，发现孩子恢复得比较好，各项指标都正常。

愿望：孩子能有一个家

“有妈的孩子是个宝，我们再疼他，这里毕竟不是他的家。”王娅杰说。

近几个月，“小四儿”在医院的知名度很高，很多医护人员和患者都知道他的经历。新生儿童重症监护室的22名护士也与他有了深厚的感情。

“尽管舍不得，但我们还是希望他的家人把他带走。”沈丘县人民医院宣教科科长王云表示，“小四儿”与他的爸妈一起生

活，才有利于他健康成长。

沈丘县民政部门相关工作人员讲，近来，他们每天都要接三四十个询问收养孩子的电话。按照《中华人民共和国收养法》的规定，“小四儿”是个弃婴，只有沈丘县社会福利院才可以作为送养人。要收养这个孩子，应当同时具备无子女、有抚养教育被收养人的能力、未患有在医学上认为不应当收养子女的疾病、年满30周岁等条件。具有收养意愿的夫妻，应在沈丘县社会福利院登记，经过筛选，才能最后确定是否能收养孩子。

供水管网将于近期铺设

史滩居民就要吃上自来水啦

□晚报记者 彭慧

本报讯 川汇区人和办事处史滩居委会的居民别着急，你们很快就能吃上自来水啦！3月29日，周口晚报记者从周口银龙水务有限公司（以下简称“银龙”）了解到，史滩已列入今年低压区改造计划，近期将铺设供水管网。

史滩居民张先生讲，他一家在这里住了五六年，尝够了吃水的苦。院子里有一口浅水井，从井里打出来的水没法吃，只能用来洗衣服、拖地板。为此，他准备了几个矿泉水桶，四处接水，有时甚至从单位里挑水吃，非常麻烦。其他住户跟他家的情况差不多，有的自备水桶挑水，有的干脆买纯净水吃。去年，他和邻居选了一位代表去“银龙”申请安

装自来水，但一直没有下文。

对此，“银龙”相关负责人讲，多年前，史滩的部分区域铺设了供水管网，一部分用户吃上了自来水。由于用户不断增加，主管网供水量不变，用上自来水的住户也受到低压的“拖累”。为此，公司将史滩列入今年的低压区改造计划。日前，抄表部门会同工程管理部技术人员，对现场进行了勘察，拟对史滩和庆丰东路重新铺设供水管网。原“银龙”用户，本次改造不收费，新增用户每家将收取1900多元的改造费用。

据了解，史滩低压区改造工程将于4月份动工，工期两三个月甚至更久。改造后，将有1000多户居民从中受益。

爷爷看病孙子溜走 民警帮忙送其回家

□晚报记者 朱东一 通讯员 王海生

3月29日8时20分，有市民报警称，在原周口荷花市场南门有一个走失儿童。市公安局荷花分局民警赶到现场，发现一个小男孩正在哭。在询问附近群众未发现丢失儿童的信息后，民警将其带到市公安局荷花分局。

在市公安局荷花分局，小男孩只说出自己的名字，别的啥都不讲。民警一边安慰小男孩，一边查找小男孩的家人信息。

经查询，民警确认小男孩的家在川汇区小桥办事处马庄。由于此时已近中

午，民警决定让孩子吃过午饭再送其回家。

14时许，民警赵春峰、李春灿等人带着小男孩一走到马庄村口，村民就认出了他。在村民的带领下，民警带着小男孩来到他的家。由于一家人正在街上寻找孩子，小男孩的家大门紧闭。民警李春灿联系上小男孩的父亲黄某。黄某听说孩子平安回来，在电话里一个劲儿地感谢民警。

原来，当天早上，小男孩的爷爷送孙子上学途中，由于身体不适到一诊所看病。在爷爷就诊期间，小男孩偷偷溜走了。

新闻故事